A /
W, ¥

pa SRRAEE Ly

2022 - 2023 EGITiM OGRETIM YILI

ZONGULDAK iL MiLLi EGITIM MUDURLUGU

Zonguldak Olgme Degerlendirme Merkezi Miidiirliigi

8. Sinif

LGS KAZANIM DEGERLENDIRME UYGULAMASI

B KITAPCIGI

TURKCE 20

T.C. INKILAP TARIHi VE ATATURKCULUK 10
DIN KULTURU VE AHLAK BILGIS| 10
INGILIZCE 10




EKiTAPCIGI J

1. Eski caglardaki insanlar ile glinimiz insanlarinin ortak bir yoni sorulsa verecedim cevap toplayicilik olurdu. Eski

zamanlardaki insanlar hayatini devam ettirmek yani karnini doyurmak icin toplayicilik yaparlardi. Ginimuz insanlari
ise toplayiciligi sanal ortamda ruhlarini doyurmak igin yapiyorlar. Yoksa cektikleri bir fotografin ne kadar begenildigini
bu kadar 6nemsemezlerdi. Peki, ruhlarini doyurabiliyorlar mi? Bence hayir. E§er doyursalardi her giin sagma bir sosyal
ag akimina uyanmazdik.

Yazarin asil vurgulamak istedigi nedir?

A) Eski caglardaki yasayan insanlarin daha mutlu oldugunu
B) insanlarin toplayicigi karnini doyurmak icin yaptigini
C) Teknolojik gelismelerin insan iliskilerini olumsuz etkiledigini

D) GuUnumiz insanlarinin ruhsal doygunlugu yanlis yerde aradigini

2. +Zaman ve yer dgesi belirsizdir.
* Anlatim Gguncl kisinin agzindan yapilmistir.

Asagidaki metinlerin hangisinde bu 6zelliklerin her ikisi de yer almaktadir?

A) Ali nihayet is bulmustu. Bir haftadir fabrikaya gidiyordu. Annesi de bu isecok sevinmisti. O sabah da annesinin
seslenmesi Uzerine kalkti. Yataktan yemekodasina, kucak kucaga gectiler. Odanin icini kizarmis ekmek kokusu
doldurmustu. Semaver, ne giizel kaynardi.

B) Kadin, gdzlerini baktigi resimden cekip aldi. ip yumagiyla oynayan minik kedi, ansizin durdu. Sonra kulaklarini
diklestiriportaligi dinledi. Ayak sesleri kesilince bakislari yumusayan kedi yumagiyla oynamaya devam etti. Kadin
yeniden uzaklara dald.

C) Birbirimizi liseden beri birakmayan dort arkadas, evlenmistik ve ayni mahallede oturuyorduk. Cevremizde her
sey ayni idi.Bazen iki arkadas bir araya geldigimizde okuldaki eski gtinlerimizi konusurduk. Harp zamaninda idik.

D) Muhsin Celebi, genis kemerli agik kapidanrahat adimlarla girdi. Yirtdua. Basi her zamanki gibi yukarida, gogsu
her zamankigibi ilerideydi. Koynundan cikardigi padisah mektubunu 6ptu. Basina koydu. Sonra altin tahtin
Ustline garip bir yirtici kus sessizligiyle tiinemis saha uzatti.

3. Yodurt, Turk kllturinin kesfettigi en 6nemli yiyeceklerden birisidir. Glinimuzden ylzyillarca dncesinde Orta Asya'da
gogebe olarak yasayan atalarimiz, besinlerini barindiklari ortamlardan topladiklari meyve ve sebzeler ile
evcillestirdikleri hayvanlardan temin ediyorlardi. Henliz yerlesik hayata gecmemis insanlar, besinlerini yanlarinda
tastyabilmek ve daha uzun sire kullanabilmek icin cesitli yontemler gelistirdiler. Siti yogurt haline getirmek de bu
yontemlerden birisiydi. Buglin bizlerin en sevdigi yiyeceklerden olan yogurt, peynir, sucuk, pastirma, kavurma, helva
gibi yiyecekler de o giinlerde ortaya ¢ikti.

Bu metinin anlatimiyla ilgili asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Karsilastirma ciimlelerine yer verilmistir.
B) Amag-sonug ciimlesi kullaniimistir.
C) Neden- sonug ctimlesi kullanilmistir.

D) Anlatimda 6rneklendirmeye basvurulmustur.
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4. Irmagda giden yol, kasabadan kurtulunca goz alabildigine uzanan sayisiz seftali bahgeleri arasindan gecerdi. Haziran
ayinda bile taskin dere ayaklarinin gamurlu ve islak tuttugu bu goélgeli yerlerde otlar bitiin bir yaz mevsimi yeniden
yeniye surer, kizgin glines agaglarin tepelerinde meyveleri pisirirken rutubetli toprakta birbiri ardina yoncalar fiskirir,
cayirlar kabarirdi. Sularin serinligi, taze ot kokusu, golgelik ve bereket icinde bahar; bu bahcelerde kisa kadar uzanip
giderdi.

Bu metin asagida agiklamasi verilen anlatim bicimlerinden hangisine 6rnektir?

A) Varliklarin okuyucunun goziinde, zihninde canlanacak sekilde ayirt edici nitelikleriyle resim cizer gibi
anlatiimasidir.

B) Yazarin kendi dogrularina okuyucuyu inandirmak, onu kendi gibi diistindtrmeki ¢in kullandigi anlatim teknigidir.

C) Bilgi vermek amaci ile olusturulan yazilarda kullanilan anlatim teknigidir. Yazar; duygularina yer vermez, nesnel bir
anlatim hakimdir.

D) Tasarlanmis veya yasanmis bir olayin baskalarina sézle ya da yaziyla anlatildigi anlatim bigimidir.

5. Yazarin hikayelerindeki karakterler, cogunlukla zor kosullar altinda yasayan insanlardir. O, var olma miicadelesi
icindeki bu karakterleri, gli¢lli bir gdzlem yetenegine ve icgoriiye dayanarak son derece kanl canh bigimde betimler.

Hatta yakin arkadasi olan Cemal Siireya, onun hikayelerindeki kisiler igin s6yle der: "Onun kisilerine igne batirsan kan

cikar." Bu metindeki alti cizili climlede, s6zii edilen hikaye karakterlerinin hangi 6zelligi anlatilmak istenmistir?

A) Etkileyiciligi B) Ozginlugi C) Gergekgiligi D) Evrenselligi

6. Asagidaki dizelerden hangisi tema bakimindan digerlerinden farkhdir?

A) Hayal meyal seylerden ilk agkimiz B) Allah'im, ne guizel sey bu dost yuzi
Hatirasi bile yabanci gelir insanin kalbine dolan bu bakis
Hayata beraber basladigimiz Ey corak ruhlara veren bu sisi
Dostlarla da yollar ayrildi bir bir Ey gonil; sana alkis, alkis, alkis

Gittikge artiyor yalnizhgimiz

C) Dostluk dedigin guzel bir kitap D) Kalbindeki cama bir tas deger, dosttandir
Hava gibi Kirihinca anlasilir kalbin camdan oldugu
Su gibi Kalbin bahgesinde bir gl solar, dosttandir
Ekmek gibi Dostun varsa tasl glle sayarlar, aksami gline

Vazgecilmez bir tat

7. Fiil kdkinden tiredigi ve olumsuzu fiiller gibi "-ma /-me" eki ile yapilabildigi halde, kip eki alamayan sézciklere

“fiilimsi” denir.

Buna gore,

l. KtigUk yaslardan beri bir marangozun yaninda calismis.
Il.Gece glindliz ¢alisan glivenlik gorevlilerimize tesekklr ederim.
Il. Kazi calismasi yillar sonra tamamlanabildi.

IV. Bize disen en 6nemli gorev caliskan olmaktir.
ciimlelerinin hangilerindeki alti cizili s6zciikler fiilimsidir?

A) Tvell. B) IvelV. Q) llvelll D) I, Il ve IV.
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8. ilkbahar mevsimi geldi mi icimde bir kipirti baslar. Baska bir ben olurum. Her giin farkli sekilde renklenir ve her giin
baska bir gicek acar. Glines guin gectikce kendini daha ¢ok hissettirir, yasama sevinci dolar icime. Disaridan aldigim
bu izlenimi maalesef televizyondan alamiyorum. Neden mi? Ciinkdi uzmanlarin her giin artan viris vakalariyla ilgili
haberleri can sikici oluyor. En ¢cok da moralimi bozan giinesli bir hafta sonunu kirlarda gecirememek.

Asagidakilerden hangisi yukaridaki metnin tiiriine ait 6zelliklerden biri degildir?

A) Yazar soylediklerini ispatlama kaygisi duymaz.
B) Secilen konu gilincel olmak zorundadir.
C) Herhangi bir konuda yazilabilir.

D) Yazar kendi dislncelerini istedigi gibi aktarabilir.

9. Alti cizili kelimelerden hangisinde yazim yanhisi yoktur?

A) Maalesef pek cok vatandasimiz yabanci dil bilmiyor.
B) Herseyden dnce buytklerimize saygili olmaliyiz.

C) Salgin sebebiyle yaz tatilimiz hicte planladigimiz gibi ge¢medi.
D) Ulkemizin bir cok yerinde, gezilip goriilmeye deger dogal ve tarihi guzellikler var.

10. Diyelim igin cekti bir sabah vakti
Erkenceden denize gireyim, dedin
Kulag attik¢a sen
Patiska carsaflar gibi yirtiliyor su ortadan
Ege Denizi bu, efendi deniz
Seslenmiyor

Bu dizelerle ilgili asagidakilerden hangisi s6ylenemez?

A) Biri digerine bagh olarak degisen bir durumdan bahsedilmistir.
B) insan disindaki bir varliga insana ait dzellikler yiiklenmistir.
C) Varsayim anlami tasiyan bir ciimleye yer verilmistir.

D) Hitap bildiren bir sézcik kullaniimistir.

Vecihi Hiirkus Havaciliga géniil veren Tayyareci Vecihi Hiirkus 6 Ocak 1896'da Istanbul'da dogdu.

1931 yilinda, kendi atélyesinde (irettigi ucakla Ankara'dan havalanarak kiiglik bir Tiirkiye turu
yapmay!t basard..

1. Dinya Savasin'da Ruslara esir diismis 1918'de kagmayt basarmstir. Tarihimizde 6nemli ilklere
imza atmustur. Ilk Tirk deniz u¢agint insa etti. Hiirkus Havayollar sirketini kurdu.

Uretken ve girisimci olan Vecihi Hiirkus Ankara'da 16 Temmuz 1969'da vefat etmistir.
Bu metinden Vecihi Hiirkus hakkinda hangisi ¢ikarilamaz?

A) Girisimci, tUretken bir kisiligi vardir. B) Turk havacihginin gelisimi igin ugrasmistir.

C) Pilot olmanin yaninda mucit yoni de vardir. D) ilk ucak fabrikasini kurup ucak Gretmistir.
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12.Berke, Basak, Defne, Doruk, Hazal, Mirag ve Mustafa yedi vagonlu bir trende yolculuk yapacaktir. Yolculukla ilgili
bilenenler sunlardir:

= Hervagonda bir yolcu vardir.

m Alfabetik olarak sonda olanlar 1. ve 3. vagona binmistir.

m Alfabetik olarak en basta olan isimler 2. ve 4. vagona binmistir.
®  Mustafa 3. vagonda yolculuk yapmamaktadir.

m Basak 2. vagonda yolculuk yapmaktadir.

= Doruk ve Mirag arasinda l¢ vagon vardir.

» Defne ve Berke arasinda vagon yoktur.

Buna gore Hazal'in yolculuk yaptigi vagon kacinci vagondur?

A) 4. B) 5. C) 6. D) 7.

13. |. Fidan, koklerini saran topragin dagiimasini énlemek icin torbasi ile birlikte cukurun ortasina dik olarak konur.
Cukurun derinligi fazla ise gukurun dibi bir miktar st toprakla beslenir.

1. Ust topragin kalani ile alt toprak gukura doldurularak tekrar sikistirilir. Toprak ok fakir ise yanmis
(Olgunlagmig) hayvan gubresi de verilmelidir. Doldurulan topragin seviyesinin arazinin seviyesinden biraz
daha asagida kalmasina dikkat edilir. Fidanin dibine bir canak sekli verilir.

[1l. Genigligi ve derinligi fidanin kap dlculerinden daha fazla olacak sekilde, kazma ve kurek yardimi ile gukur
acihir. Cukur acilirken gukurdan c¢ikarilan alt ve Ust toprak gukurun kenarinda ayri ayri yerlere konur.
Cukurdaki tas, kok vb. materyaller temizlenir.

IV. Cukurun yarisina kadar Ust toprak konur, polietilen torba ¢ikarilir. Doldurulan toprak ayakla (darbe seklinde
vurug yapmadan) sikistirilir.

V. Cukurun yanina getirilen fidan yere yatirilir. Kok kivrikhdini énlemek amaciyla fidanin ambalajinin dip kismi 1-
1,5 cm yUkseklikten keskin bir bigakla kesilir. Sonra polietilen torba bigakla boydan boya kesilir.

Yukarida karigik olarak verilen fidan dikim agamalarinin dogru siralamasi hangi segenekte verilmistir?

A -IV-I-11-V B) -V-I-IV-II
Q) M-V-II-IV-I D) HI-IV-V-I-II

14.Yasanmasi mimkin olan olaylarin anlatildigi ifadelere gercek unsurlar denir.
Yasanmasi mimkiin olmayan, zihinde tasarlanan olaylarin anlatildigr ifadelere kurgusal unsurlar denir.

Asagidaki siirlerden hangisinde kurgusal unsur agir basmaktadir?

A) Ben sana mecburum bilemezsin
Adini mih gibi aklimda tutuyorum

B) Ben sana mecburum bilemezsin
icimi seninle isitiyorum.

C) Karanlkta bulutlar pargalaniyor
Sokak lambalari birden yaniyor

D) Kaldirmlarda yagmur kokusu
Ben sana mecburum sen yoksun.
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15.Ahmet eve herkesten dnce gelmisti. Kapiyr actiginda gozlerine inanamadi. Odasi darmadagindi. Eve dnce geldigine
sevinmisti ancak(l) odasini gériince morali bozuldu. Hizli sekilde karar verdi. Odayi annesi gelmeden temizleyecekti.

Butlin odayi toparladi hatta(ll) kardesinin yatagini bile diizenledi. Boylelikle(lll) rahatca disari ¢ikip top oynayabilirdi.

Annesinin gonliinl ederse o da annesi de mutlu olurdu, baska bir deyisle(IV) mutlu olmak icin mutlu etmeliydi.

Metindeki numaralandirilmis gecis ve baglanti ifadeleri ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) | numarali ifade disilincenin yoninl degistirmistir.
B) Il numarali ifade destekleyici ve aciklayicidir.
C) Il numarali ifade 6zetleyen sonug bildiren bir ifadedir.

D) IV numaral ifade farkli disinmeye yénlendirmistir.

16.Nesli Tiikendigi Diisiiniilen Anadolu Parsi Fotokapana Yakalandi
Anadolu leopari ya da Anadolu panteri olarak da bilinen Anadolu parsi, en son 1974 yilinda Glkemizde gdrilmista.
Yillar sonra ise ilk kez yasam ortamina yerlestirilen ve fotokapan olarak isimlendirilen 6zel fotograf makinesi
tarafindan fotografi ¢ekildi. Boylari 1,5 m, kuyruklari ise 1 m uzunluga erisebilen Anadolu parslari, kedigiller ailesine
ait canhlardir. Uzun kuyruklari, onlari diger yirticilardan ayiran en énemli 6zelliklerinden biridir. Kirmizi sarimsi bir
zemine sahip, hayli canli ve parlak postlarinin Gizerinde siyah benekler bulunur. Son derece gui¢li kaslari olan Anadolu
parslarinin kutleleri 40 kg-90 kg arasinda degisir. Buna ragmen cok ceviktirler; agaclara kolayca tirmanabilir, 6 m
uzaga ve 3 m ylkseklige sicrayabilirler. Tlrkiye'de genellikle yaban kegisi, yaban domuzu ve geyik gibi canlilarla
beslenirler. Deniz seviyesinden 2.500 m ylkseklikte saklanacak bitki 6rttistiniin bulundugu yerlerde ve seyrek ormanlik
arazilerde yasarlar. Tirkiye'de uzun bir siiredir canli olarak gorilmeyen Anadolu parsina Glineydogu Anadolu
Bolgesi'nde rastlandi. Yapilan arastirmalar Anadolu parsinin gegmiste Bati Anadolu'da yaygin sekilde bulundugunu
gOsterse de avlanma ya da canli tutsak edilme gibi sebeplerden glinimtizde nesillerinin tikendigi dtstntliyordu.
Yapilan bu kesif, Anadolu parsinin tilkemizde varligini hala korudugunu gosteriyor.
Metinde Anadolu parsinin hangi 6zelligine deginilmemistir?

A) Anadolu parsinin dis gértinsiine
B) Yasamini slirdirebilecegi tabiat sartlarina
C) Avlayarak yasamini stirdirdiigu hayvanlara

D) Gunumizde Bati Anadolu'da yasadigina

17. Heyecanla tanisacagim kisiye yaklasiyordum. Genglik yillarim onu okumakla ge¢mis ve hayatima yon veren kitaplari
hep bas ucumda durmustu. Alcak gonilla bir sekilde elini uzatti bana. Egilip elini Spmek istedim saygimdan ama o
buna izin vermedi. Yanindaki sandalye bostu ve oturmam igin bana sandalyeyi isaret etti. O an dikkatimden
kagmamisti, ben oturmadan oturmamisti yerine. Hayranlkla tim ctimlelerini zihnime kazidigim bu adam benim gibi
biri karsisinda bile en ufak kibir alameti sergilemiyordu. O zaman anlamistim, o ciimlelerin biiyikligi kendinde var
olan algak gonullilik ile stislenmisti.

Verilen metinde bahsedilen kisiyi en iyi anlatan atas6zii asagidakilerin hangisi olabilir?

A) Agacin meyvesi olunca, basini asagi salar.
B) Agac ne kadar uzasa goge ermez.
C) Agac ucuna yel deger, glzel kisiye s6z deger.

D) Agaca dayanma kurur, adama (insana) dayanma oldr.
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18.Asagidaki ciimlelerde verilen bilgilerden hangisi yanlhistir?

A) "Din okula otobdsle gittim." cimlesinde zarf timleci vardir.
B) "Cevremdeki en iyi insanlardan biridir." cimlesi ti¢ 6geden olusmustur.
C) "Salonun kdsesinde blyk bir kitaplk vardi." cimlesinde vurgu 6znededir.

D) “"Sonbaharda yapraklar sararir." cimlesinin dgeleri zarf timleci, 6zne ve yiklem seklinde siralanmistir.

19. Asagidaki ciimlelerden hangisi hem yazim kurallari hem de noktalama isaretleri acisindan dogru yazilmistir?

A) Denizli Horozu'nun neden bu kadar uzun 6ttigi merak konusudur?
B) Gulsim -sinifin en caliskani- basarmak icin her dersten gtinliik 100'er soru ¢oziyor.
C) Sinifta kizlardan Ahsen, Feriha, Mebruke kek yapacak; erkeklerden Yasin ve Ahmet de sis getirecek.

D) Cumbhuriyet Ortaokulu'nda gérev yapan Kerim amcam baska bir okula tayin istedi.

20. Asagidaki ciimlelerden hangisi anlam iliskisi yoniiyle digerlerinden farklidir?

A) Temiz hava almak Uzere yaylaya ¢ikti.
B) Beni ¢agirdiniz diye buraya geldim.
C) Hizli gittigim icin kaza yaptim.

D) Seni sevdigimden yaptim bunlari.
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1. Mondros Ateskes Antlagmasi kararlarindan hangisi isgallere karsi olasi bir halk direnisinin engellenmesi amaci

tasir?

A) Sinirlarin korunmasi ve i¢ guvenligin saglanmasi icin gerekli askerindisindaki Osmanli ordusu terhis edilecektir.

B) Tim telsiz, telgraf hatlarinin kontrolii; Toros tiinelleri ve biitiin demiryollarinin denetimi itilaf Devletleri tarafindan
saglanacaktir.

C) ltilaf Devletleri, giivenliklerini tehdit eden bir durum olursa herhangi birstratejik noktayi isgal edebilecektir.

D) Dogudaki alti vilayette (Sivas, Elazig§, Diyarbakar, Bitlis, Erzurum, Van)karisiklik cikarsa itilaf Devletleri bu illeri isgal
edilebilecektir.

Pontus Rum Cemiyeti Karadeniz Bolgesi'nde Samsun merkez olmak tzere bir Pontus
Rum Devleti kurmay amaglamaktaydi. Bu dogrultuda kurduklan cetelerle Tirk kéylerini
basarak Turklerin gég etmeleri igin galisiyor ve Yunanistan'dan getirdikleri gdgmenleri
bélgeye yerlestiriyorlard.

Cemiyetin bu calismalari Wilson ilkeleri'nin,

l. Yenilen devletlerden savas tazminati ve toprak alinmayacak.

[Il. Osmanli Devleti'nin Turklerin cogunlukta oldugu bdlgelerine kesin egemenlik hakki taninacak, Tiirk olmayan
milletlere ise kendi kendini ydnetme hakki verilecek.

[ll. Denizlerin karasulari disinda kalan boélimleri, savasta ve barista herkesin 6zgur ve serbest kullanimina agik olacak.

maddelerinden hangilerini gerceklestirmeye yoneliktir?

A) Yalnizll B) Ivell G lvell D) I, Ilvelll

. Asagidakilerden hangisi Sivas Kongresi'nin "ulusal” bir kongre olduguna kanit olarak gosterilebilir?

A) Anadolu'nun merkezinde bulunan Sivas'ta toplanmis olmasi
B) irade-i Milliye Gazetesi'nin ¢ikarilmasina karar verilmesi
C) Mustafa Kemal'in, oylama sonucu kongreye baskan secilmesi

D) Yurdun tamamini temsil eden delegelerin katilmasi

. Itilaf Devletlerinin istanbul'daki Mebuslar Meclisini dagitmasi (izerine Mustafa Kemal ve arkadaglar harekete gecti.

Tum valilere yollanan bir telgrafla su bildiri yayinlandi: "Anadolu'daki tek yetkili makam Temsil Heyeti'dir. Temsil Heyeti
Anadolu'da olaganusti yetkilere sahip bir meclis kuracaktir. Bu meclisin olusabilmesi icin yeniden secim yapilmasi
gerekmektedir. Fakat dagitilan Mebuslar Meclisinin vekilleri yeni mecliste gorev alabilecektir.”

Buna gore Ankara'daki meclisle ilgili asagidakilerden hangisi soylenebilir?
A) Saltanati korumayr amaclamistir.

B) Uyelerinin tamami yeniden secilmistir.

C) Ulusal egemenligi esas almistir.

D) Tam bagimsizligi hedeflemistir.
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5. 23 Nisan 1920'de acilan TBMM bir yandan disman gugleriyle bir yandan da kendisine karsi ¢ikarilan isyanlarla
ugrasmak zorunda kalmistir. TBMM'nin ¢ikan isyanlar karsisinda aldigi hangi karar yasama yetkisinin
kullanildiginin kanitidir?

A) Hiyaneti Vataniye Kanununun ¢ikarilmasi
B) Suclularin cezalandiriimasi icin istiklal Mahkemeleri kurulmasi
C) Ankara Muftistne Milli Miicadeleyi destekleyen fetva yayinlatiimasi

D) listanbul Hiikiimeti ile tim resmi haberlesmelerin kesilmesi

6. Avrupa'da Sanayi inkilabi ile baslayan iretim zinciri, zamanla iretilen Grinlerin dis pazara striilmesiyle devam etmistir.
ingiltere basta olmak lizere cogu Avrupa devleti bu ekonomik geliri yiiksek olan pazardan yararlanmak istemislerdir.
Cesitli Ulkelere kapitiilasyon veren Osmanli Devleti gibi bazi devletler, Avrupali Ureticilerin pazar haline gelmistir.
Osmanli Devleti'nin verdigi kapitllasyonlarin ¢odu iki taraf icin gecerli olsa da ekonomisi glgli olan taraf
kapitllasyonlardan fayda saglarken ekonomisi zayif olan taraf kapittilasyonlardan zarar gérmistiir. Osmanli Devleti de
zamanla glg kaybetmis, Ulkedeki kiiglk atolyeler ortadan kalkmis, Gretim azalmis, issizlik artmis, ithalat artarken,
ihracat azalmstir.

Verilen metne gore Sanayi inkilabi sonucu Osmanli Devleti'nde;

. Yerli Gretim yabanci mallarla rekabet edememistir.
IIl. Dis ticaret acigi olusmustur.
lll. Toplumsal sorunlar ortaya gikmistir.

sonuclarindan hangileri gerceklesmistir?

A) Yalniz| B) lvell
Q) lvelll D) I, lvelll
7. ® Cocuklugunun gectigi ve niifusunun cogunlugu Tirk olan Selanik'te, cesitli din ve milletlerden insanlar bir

arada yasamaktaydi.

» Balkanlardaki siyasi hareketlilik ve milliyetcilik isyanlari Manastir'da da etkisini gosterdi. idadide égrenim
gordugu surecte, arkadaslari ve 6gretmenleriyle tlkenin icinde bulundugu durumu yakindan takip etti.

» Balkan Savaglari'ndan sonra Sofya'ya "Atesemiliter" olarak atandi. Burada, Ust dlizey davetlere katildi. Yabanci
tlkelerin elgileri ile gérismeler yapti.

Verilen bilgilere gore yasadigi sehirlerin Mustafa Kemal ATATURK' e olan etkileri ile ilgili hangisi soylenemez?
A) Dis politika ve diplomasi deneyimi elde etmistir.
B) Farkh kiltdrleri tanimis ve hosgoruli olmayr 6grenmistir.

C) Askeri tecriibeler edinerek meslekte ylkselmistir.

D) Milliyetci ve vatansever bir kisilik kazanmistir.
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Voltaire J. J. Rousseau  Montesquieu
Gorseldeki Fransiz yazar ve diisiiniirler Mustafa Kemal'i daha cok hangi konuda etkilemisledir?

A) Tarihe olan merakinin baslamasi
B) Vatan, millet ve TurkcilUk fikirlerinin olusmasi
C) Askeri deha olarak cesur, atak ve isabetli kararlar almasi

D) Esitlik, hirriyet, adalet ve demokrasi fikirlerinin olgunlasmasi

9. 1850'li yillardan sonra yasanan gelismeler diinyayi savasa adim adim surtklemisti. Bu gelismelerin basinda Sanayi
inkilabi vardi. Sémiirgecilik ve hammadde arayisi iyice artmis, Glkeler arasi rekabeti tetiklemisti. Diger bir gelisme ise
Fransiz ihtilali'nin getirdigi milliyetcilik akimiydi. Bu akima gére her ulus kendisine ait bagimsiz bir devlet kuracakti.

Verilen bilgilere gore I. Diinya Savasi'nin baslamasinda;

I- Ekonomik [I-Dini

[-Kaltdrel IV-Siyasi
nedenlerden hangilerinin etkili oldugu s6ylenebilir?

A) llvelll B) lvelV
Q) llvelVv D) lvelll

10. . Dinya Savasinda Osmanli Devleti'nin savastigi cephelerden bazilarinin 6zellikleri asagida verilmistir:

® Bu cephede hem karada hem de denizde savasilmis ve sonuglari itibariyle I. Diinya Savasinin uzamasina neden
olmustur.

= Ik acilan taarruz cephesidir. Osmanli Devleti bu cephede sadece diismanla degil, agir kis sartlariyla da
savasmak zorunda kalmistir.

= ingiltere'nin sémiirgeleri ile baglantisini kesmek icin taarruza gegen Tiirk kuvvetleri tarafindan acilmistir.

Hakkinda bilgi verilen cepheler asagidaki seceneklerle eslestirildiginde hangi cephe acikta kalir?

A) Irak Cephesi B) Canakkale Cephesi
C) Kafkas Cephesi D) Kanal Cephesi
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EKiTAPCIGI J

1. Hz. Musa, kendisine inananlari Firavun'un zulmiinden kurtarmak icin Allah'tan aldi§i vahiy ve cevresindekilerle yaptigi
istisareler dogrultusunda bir plan yapti. Bu plan geredi iman edenlerle birlikte gece vakti yola ¢ikarak bir suyun
kenarina kadar ilerledi. Bu esnada kendisine inananlarda buyiik bir korku ve endise fark etti. Bunun lzerine "Hayir
korkmayin! Eminim ki Rabb'im benimledir, bana bir ¢ikis yolu gdsterecektir.” dedi.

Hz. Musa'nin bu tutumu asagidaki kavramlardan hangisine 6rnek olusturur?

A) Tevekkul B) Tovbe C) Takva D) Suakar

2. "Allah'tan bagka hicbir ilah yoktur. O daima diridir (hayydir), bitin varligin idaresini yuriten (kayyum) dir. Onu ne
uyuklama tutar ne de uyku. Goklerde ve yerde ne varsa hepsi onundur. izni olmadan huzurunda sefaat edecek olan
kimdir? O, kullarinin &nlerinde ve arkalarinda ne varsa hepsini bilir. Onlar ise onun diledigi kadarindan baska ilminden
hicbir sey kavrayamazlar. Onun sonsuz kudreti, gokleri ve yeri kaplar. Onlari goriip gozetmek ona agir gelmez.
Gergekten ylice ve bliylk olan yalnizca odur. " (Bakara suresi, 255. ayet)

Verilen ayetten asagidakilerden hangisi cikarilamaz?

A) Allah'in bir ve tek oldugu
B) insanin bilgisinin sinirli oldugu
C) Allah'in her seye glicliniin yettigi

D) insanlara peygamberler génderildigi

3. Hz Omer, aldigi bir arazi icin "Omriim boyunca béyle giizel ve kiymetli araziye sahip olmamistim.” diyerek ona verdigi
degeri belirtmis ve daha sonra bu arazinin gelirini ihtiya¢ sahiplerine birakmistir.

Hz. Omer'in bu davranisi asagidaki ayetlerden hangisinde verilmek istenen mesajla ortiismektedir?

A) "Ey iman edenler! Allah'a ve ahiret giniine inanmadigi halde insanlara gosteris olsun diye malini harcayan kimse
gibi sadakalarinizi basa kakmak ve gonil kirmak suretiyle bosa ¢ikarmayin..."
(Bakara sQresi, 264. ayet.)

B) "Allah o su ile size; ekin, zeytin, hurma agaclari, izimler ve her tiirli meyvelerden bitirir. Elbette bunda dustinen
bir kavim i¢in bir ibret vardir."
(Nahl slresi, 11. ayet)

C) "Sevdiginiz seylerden Allah yolunda harcamadikga gercek iyilige asla erisemezsiniz..."
(Al-i imran sGresi, 92. ayet)

D) "Oyleyse sakin yetimi ezme! El agip isteyeni de sakin azarlama!"
(Duha s(resi, 9 ve 10. ayetler)
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4. Bazi ibadetlerin 6zellikleriyle ilgili bir tablo yapilmak istenmistir.

Farz|Vacip|istege Bagh|Zengin Olanlar verir|Miktan Belli
| |Zekat | X X X
Il [Sadaka X X
[ll|Fitre X X

Buna gore tabloda yapilan eslestirmelerden hangisi yanlistir?

A) Yanhzl. B) Yanhzll. O lvell D) lvelll.

5. « Bencillik ve cimrilik gibi kétl huylardan kurtarir.
« Gergek imanin tadina vardirir.
« Allah'in sevgisini kazandirr.

« Mali temizleyerek bereketlendirir.

Zekat'la ilgili verilen bu bilgiler asagidaki sorulardan hangisine cevap niteligindedir?

A) Bireysel faydalari nelerdir?
B) Toplumsal faydalari nelerdir?
C) Nasil verilir?

D) Kimlere verilir?

6. |. Buglin Ankara'ya ceviz bilyukliginde dolu yagdi.
[l. LGS haziran ayinda yapilacak.

[ll. Bugiin Ankara'da hava sicakligi 20 derece olarak olguldu.

IV. Universite sinavi gelecek yil iki oturumda gerceklestirilecek.

Yukaridakilerden hangileri "Kader ve kaza" kavramlan diisiiniildiigiinde “kaza" kapsaminda degerlendirilir?

A Tvelll B) IvelV Q) livell D) llvelV

7. "Dinde zorlama yoktur. Artik dogrulukla egrilik birbirinden ayrilmistir. O halde kim tagutu (haddi asan, azan,
hakikatten sapan, taskinlik gosteren )reddedip Allah'a inanirsa, kopmayan saglam kulpa yapismistir. Allah isitir ve bilir."
(Bakara suresi, 256.ayet)

Yukaridaki ayette hangisi vurgulanmistir?

A) Tevekkdil
B) Rizik
C) Kaza

D) Ozgiir irade

LGS KAZANIM DEGERLENDIRME SOZEL B S - Diger Sayfaya Geginiz.



8. Allah, insana secme ve secimini de gerceklestirme giicii vermistir. iyi ve kétiiniin ne oldugunu; peygamberler ve ilahi
kitaplar gondererek bildirmis, dogru ve yanlisi ayirt edebilmesi icin de akil vermistir. Ancak iyi ve dogru is,
davraniglardan hangisini segip yapacagini da insana birakmistir. Dolayisiyla insanin iyi ve kotl s6z ve davraniglardan
birini secme ve eyleme koyma 6zgiirliigi vardir. Ancak insandaki bu 6zgrliik sinirsiz degildir. insan iradesinin bir
siniri ve sonu vardir. insan kendisini dogrudan ilgilendiren alanlarda 6zgirdir. insanin aklini kullanarak secme ve karar
verme iradesi olmasina ragmen, kendisi ile ilgili bazi durumlarda hicbir yetkisi yoktur. Ornegin, ----

Bu paragrafin, asagidakilerden hangisi ile tamamlanmasi uygun olacaktir?

A) inanmis oldugu dinini se¢mesi konusunda bir yetkisi yoktur.
B) meslegini segmesi konusunda bir yetkisi yoktur.
C) iyi birinsan olup olmama konusunda bir yetkisi yoktur.

D) milliyetini (irkin) secme konusunda bir yetkisi yoktur.

9. Asagidaki aciklamalarin karsiligini numaralandiriimis isimlerle eslestirerek parantez igine yaziniz.

(1)Omiir (...) Canlilarin ihtiyag duydugu her seyin Allah tarafindan verilmesi.
(2)Ecel (..) insanin dogumundan vefatina kadar gecen sinirli vakit.
(3)Emek (...) Bir isin gerceklesmesinde harcanan beyin ve beden giici.
(4)Rizik (..) Omriin bittigi ve hayatin sona buldugu an.

Eslestirme sonucunda dogru dizilis asagidakilerden hangisi olur?

A) 2,413 B) 1,432 q 41,32 D) 3,421

10. Bir glin, Hz. Muhammed (sav.) "Her Mislimanin sadaka vermesi gerekir." buyurdu. "Ya bulamayan olursa?" diye
sorulunca "Elinin emegiyle calisir, hem kendi i¢in harcar hem de sadaka olarak verir." dedi. "Peki bunu yapamazsa?"
diye tekrar sorulunca "Bu durumda, sikismis bir ihtiya¢ sahibine yardim eder." cevabini verdi. "Buna da gl
yetmezse?" diye yine bir soru sorulunca da "lyiligi veya hayri tavsiye eder." dedi. "Bunu da yapamazsa?" denerek
yeniden sorulunca "Kétulik yapmaktan uzak durur. Bu da onun igin sadakadir." cevabini verdi.

Bu hadiste sadaka ile ilgili asagidakilerden hangisi anlatilmaktadir?

A) Bireye manevi katkilar sagladig
B) Gondl kirmadan verilmesi gerektigi
C) Toplumsal dayanismayi gliglendirdigi

D) Cesitli kosullarda yerine getirilebilecegi
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t; KITAPCIGI

— 1|

1. | Next, put some butter in a saucepan.
II. Finally, serve it with some bread.
Ill. After that, add some water, salt and stir it until it boils.
IV. First, put four tablespoons of tarhana and a glass of warm water into a bowl.

V.Then, add tarhana, grated tomato and tomato sauce..

Which of the following shows the CORRECT order of the recipe above?

A) IV-I-V-IHI- B) IV-I-llI-1I-V
Q) I-IV-lI-l-v D) I-IV-V-II-llI

10:30 AM #HAYATEVESIGAR

@

THU 12:00

Hi buddy! | didn’t see you at school today.
Is everything OK? | want to give a say
something important. Our teacher is
organizing a school picnic. It is going A)

Which question has an answer according to the message?

What is the name of the school?

to be this Saturday at 10.00 am. Also,

we should give £10 for food and B) What is the deadline?
transportation. Don’t miss. When '

you read my message, call me back. C) Who is the sender?

D) When does the event take place?

3. The chart below shows the types of communication that teens prefer to keep in
touch with each other.

Using social
media accounts

Sending

text . . .
XL MESSA9%S Which one is NOT correct according to the chart above?

A) Teens mostly prefer sending text messages.

Meeting

B) The least popular way is sending letters.
with friends

C) Social networking sites are popular among the teenagers.

Sending letters D) Less than half of the teens prefer social media.
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4. My best friend, Berke, planned a summer holiday and he booked a room in a hotel. But there is a problem now. He
isn't feeling very well. And he has a fever. So he will call the hotel and change the date of his reservation.

According to the text, what will he say on the phone?

A) Hello! | want to make a reservation.
B) Hi, I'm Berke. I'd like to learn about your hotel.
C) What time will | check in the hotel?

D) I'd like to stay next week because I'm sick.

Charlie : | usually use the Internet to book a flight.
Lucy : | often check my e-mails at the office.

Meghan : | follow the latest news on the Net.
Charles : | can find many different recipes on the Net.
Marilyn : | always pay my bills on the Internet.

According to the information above, who uses the Internet to learn new things?
A) Meghan and Charles
B) Marilyn and Charlie

C) Charles and Lucy
D) Lucy and Marilyn
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6. |Read the conversation and answer the question.

$¥:, Friends chat

e Molly

G& '\ Hi, girls! T feel bored and T +hink
- we wiss each other. what abourt
| orgavizing a slumber party?

| Marchiio_J
'@ | Stacy

Sounds awesome! When is i+7

S Rose

< T'dlove to. I caw bring some
beverages, too.

& o
T'd love to, but T can't. Sorry!
Paula

That sounds great, but T have +o
study for my exams,

Helen ~ »

According to the conversation above, who refuses the invitation, but does NOT make an excuse?

A) Stacy B) Rose C) Cathy D) Paula

One of your old friends phones you and invites her sister's birthday party, but you have another plan on that day. You
apologize and give an excuse.
Which of the following can be your reply?

A) lam sorry, but | can't.
B) It sounds great, but | have an appointment.
C) Sure,l'd love to join birthday party.

D) I'dlove to join if it is possible.
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8. The table below shows Ellie and her friends' opinions about some free time activities.

Ellie impressive unbearable awesome funny
Betty unbearable ridiculous impressive ridiculous
Sally awesome ridiculous unbearable impressive

According to the table above, which of the following is CORRECT?

A) Ellie and Sally prefer playing the guitar to listening to music.
B) Betty is fond of watching different movies and playing the guitar.
C) Sally enjoys both listening to music and watching movies.

D) Both Betty and Ellie dislike watching movies and reading books.

9. Read the text and answer the question.

My parents are going to have some guests for a party at home
tonight. We are all very excited. All of us are doing something. We
are helping each other. My mother is baking the chicken and my
father is preparing the salad. | am making the desserts and my
sister is setting the table.

Which of the following has an answer in the text?

A)  Why are they having a party? B) When is the party going to be?
C) Who is preparing the drinks? D) Which desserts is Mike making?

10. Which sentence is WRONG according the pictures?

A)  “We don’t need to buy @
any balloons for the ._ M
party. Because we .
have a lot of balloons.’

‘? B) ‘There is a little e PE:
lemonade. It's not

o 9 enough for us.”’ <

*There are a few

cookies on the plate. v
We should buy more

them.’

Q) “There isn't any milk. 1
can’t make a birthday
cake for my kids.’

LGS KAZANIM DEGERLENDIRME SOZEL B

. Test Bitti Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.



2022 - 2023 EGITIM OGRETIM YILI

ZONGULDAK iL MiLLi EGiTiM MUDURLUGU

Zonguldak Olgme Degerlendirme Merkezi Miidiirliigii
8. Sinif

LGS KAZANIM DEGERLENDIRME UYGULAMASI

SAYISAL

B KITAPCIGI

MATEMATIK
FEN BILIMLERI




20 Soru MATEMATIK 8. Sinif
B KITAPCIGI

1. Asagidaki esit kollu terazinin her iki kefesinde de karekokli sayilar yer almaktadir.

Bu kefelerdeki karekoklii sayilarin toplamlarinin birbirine esit olabilmesi icin yapilmasi gereken islem

asagidakilerden hangisidir?

A) /2 sol kefeden sag kefeye alinmal. B) 2v2 sol kefeden sag kefeye alinmali.
C) 4v2 sag kefeden sol kefeye alinmali. D) 5+/2 sag kefeden sol kefeye alinmali.
2. 72 em
SARI J2em
J3zem

Mavi cam sol taraftan hizalanacak sekilde sari camin Ustiine, kirmizi cam sag taraftan hizalanacak sekilde sari

camin altina yerlestiriliyor.

Yesil Kahverengi Turuncu

Uc camin st Giste geldigi bélim kahverengi, sari ve mavi camlarin st tste geldigi bélim yesil, sari ve kirmizi

camlarin Ust Uste geldigi bolim ise turuncu renk aliyor.

Buna gore kahverengi olan boliimiin alani ka¢ santimetrekaredir?
A V2 B) 6 Q 2 D) 4

3. internet sitesinden arag satin almak isteyen Can aradigi kriterlere uygun 4 arac icin asagida verilen tablodaki

ARAG MODELI FIYAT(TL)
X 2980.10°
Y 2,9.107

z 0,980.10°
T 9800.10%

Can internet sitesinde bulunan "ucuzdan pahaliya sirala” sekmesine bastiginda karsilastigi tablonun alttan

2.sirasinda hangi model arag vardir?

A) X B) Y Q z E)T
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Online aligveriglerde
KARGO iicreti: 10 TL
100 TL ve iizeri aligveriste
kargo iicreti alinmamaktadir.

Online alisveris yapan Sabiha Hanim'in aldigi Griinlerden bazilarinin fiyatinin ¢dziimlenmis sekli asagidaki tabloda

verilmistir..
Tablo: Alinan Uriinlerin Fiyatlari

Mutfak malzemesi 210" +6.10° + 5.107" + 8.10°2
Temizlik malzemesi 3.10"+2.10% + 5,102

Kisisel bakim Grtinii 210" +4.10" + 2.102
Kirtasiye malzemesi -

Sabiha Hanim kargo licreti 6demedigine gore aldigi kirtasiye malzemesinin fiyati asagidakilerden hangisi
olabilir?

5. Uzerinde Usli ifadelerin yazildigi oyun kartlari verilmistir.

. . . ‘ }
| |

Usli ifadelerin degerine gére oyun kartlari asagida verilen kutulara atilacaktir.

A B C

Tam sayi olmayan sayilar

Negatif tam sayilar kutusu Pozitif tam sayilar kutusu
kutusu

Kartlarin tamami kutulara dogru bir sekilde atiimistr.
Buna gore A, B ve C kutularindaki kart sayilan sirasiyla hangisinde dogru verilmistir?

A) 3-4-3 B) 3-3-4
Q) 4-3-3 D) 4-4-2
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6. Asagida bir geminin radar goriintisi verilmistir.

A) Sari Ada ve Yesil Ada
C) Yesil Ada ve Kiiglik Ada

Geminin rotasi y=-x +1 denkleminin dogrusu boyunca olduguna gore,
hangi ada veya adalar geminin rotasi lizerindedir?

B) Kiguk Ada
D) Sari Ada ve Buyik Ada

7.
(10x + 25)br? (x* —16)br? (5x + 20)br? (x? —10x + 25)br?
A B C D
Enes yukarida alanlari birimkare cinsinden verilen dikdortgenlerden herhangi ikisini ug uca ekleyerek yeni bir
dikdortgen olusturmak istiyor.
Enes asagidaki ikililerden hangisini secerse dikdértgen elde eder?
A) A-B B-C
¢ B-D D) A-D
8. -

o

TX cm

-r—

E

(x+5) cm

F

(x+1) cm

Yukaridaki verilen seklin kenarlari santimetre cinsinden 2100 sayisinin asal ¢ar100panlarindan olusmaktadir. 2100 cm
uzunlugunda bir ipin X ucu, yukaridaki A noktasindan baslayarak ok yéniinde seklin etrafina dolanacaktir. (ipin

kalinligi ihmal edilecektir.)

2100 cm

X

ip tamamen dolandiktan sonra ipin Y ucu sekilde nerededir?

A) Eile F noktalari arasinda
C) File G noktalari arasinda
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9. Asagida A noktasindan bulunan karinca kirmizi yolu izleyerek B noktasina gidecektir.

A
e T
75 m? : 30 m?
I
r_ Il
15 m? : 48 m?
|
| S ———
B
e Sekildeki bolimler dikdortgendir.
e Dikdortgenlerin her bir kenar uzunlugu birer dogal sayidir.
Buna gore karinca ka¢ m yol yiiriimiistiir?
A) 32 B) 36 C) 46 D) 49

_—

Karagtz 1108 cm Hacivat

Bir g6lge oyununda Hacivat ile Karagéz arasindaki mesafe v/108 cm'dir. Once Hacivat Karagéz'e dogru v'27 cm
hareket etmistir, daha sonra Karagéz Hacivata dogru v/12 cm ilerlemistir.
Buna gore son durumda Hacivat ile Karag6z arasindaki uzaklik kag santimetredir?

A 3V3 B) V3 Q) V5 D) 2v3

n. Sekilde yiiksekligi ve yaricapi verilen dik koni tabani kesilerek atiliyor ve ana
dogrusu boyunca kesilerek seklin aginimi yapihyor.
Bu acinimi verilen seklin ¢evresi kag santimetredir? (t = 3 aliniz.)
/ ; SN A) 9% B) 120
v 0 144 D) 168
12.

Yandaki verilen silindirin taban alani 48 cm? ve yanal alani 120 cm? olduguna gére,
bu silindirin hacmi kag¢ santimetrekiiptiir? (=3 aliniz)

A) 60 B) 120 G 216 D) 240
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13. volda giden araclarin dikiz aynalarindan AMBULANS olarak okunabilmesi icin ambulans araclarinin tzerine
yansitilmis sekli olan 2NAJU8BMA vazisi yazmaktadir.

Yandaki hasta nakil araci, araclarin dikiz aynalarindan okunsun diye tim
yazilarin yansitiimis halleriyle degistirilmesi gerekmektedir.

Buna gore "HASTA NAKIL ARACI" yazisinin yansitilmis haliyle
goriintiisii asagidakilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

Y IOAAA JINAUM AT2AH ® |DAAY JINVU VT2AH
7 HVelV UVKIT VBVCI o AT2AH JiIXAU IDAAA

14. Yandaki gorselde 12 es bolmeli carkin kag boliimii maviye boyanirsa, cark bir kez
dondiiriildiigiinde okun mavi bélmede durma olasiligi 0,25 olur?

A) 3 B) 4 Q 5 D) 6

15. 1 2 3| 4 5| Yandaki tabloya gore asagida verilen olaylardan hangisinde
7| 8 g| 10| secilen sayinin gerceklesme olasihg: daha azdir?

11 12| 13| 14| 15
16| 17| 18| 19| 20| A Ciftsayi olmasi B) Tek sayi olmasi
21| 22| 23| 24) 25| Q) Asalsayiolmasi D) 3'Un kati olmasi

16. ikizkenar ticgenin iki kenart birbirine estir ve es olmayan kenara taban denir.

Gorselde zeminde ve sehpanin izerinde bulunan ayni model telefonlarin aydinlattigi bolgeler ikizkenar Gicgen

seklidedir.
252 cm 180 cm
Zeminde bulunan telefonun aydinlattigi bélge olan ticgensel bdlgenin es
kenarlarindan birinin uzunlugu 210 cm, taban uzunlugu 252 cm'dir. Sehpanin
Uzerinde bulunan telefonun aydinlattigi bolge olan lGicgensel bélgenin es
kenarlardan birinin uzunlugu 150 cm ve taban uzunlugu 180 cm'dir.
Buna gore sehpanin uzunlugu kac¢ santimetredir?
> A) 40 B) 48 0 50 D) 58
LGS KAZANIM DEGERLENDIRME SAYISAL B -5-
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17.Gorselde kareli zemin Uzerinde verilen Tetris oyununda turuncu ve mor bloklarin arasina sirasiz olarak kirmizi, mavi,

yesil ve sari blok son iki siraya bosluk birakilmadan yerlestirilecektir. Bloklar dondirilmeden sada, sola ve asagi
hareket edebilmektedir.

mavi { | | | | | |
L = | Kareli zeminde bulunan karelerin kenar uzunluklari 1 birim olmak Uzere
it ! bloklarin hareketleri sirasiyla su sekildedir:
—.E.— | - yesil — ¢ Yesil blok 7 birim asagi ve 4 birim sola,
_ 7l | lsah [ ¢ Sari blok 5 birim sola ve 5 birim asagd,
turuncul ' * Mavi blok 3 birim saga ve 5 birim asagi hareket etmistir.
siyah |
[ [ ]
| |

Buna gore tiim bloklar son iki siraya bosluk birakilmadan yerlesecegine gore kirmizi blok nasil hareket etmelidir?

A) 2 birim sag ve 4 birim asagi B) 2 birim sag ve 5 birim asagi
C) 4 birim sag ve 4 birim asag: D) 4 birim sag ve 5 birim asagi

18.4 <324+ 7<25

Yukarida verilen esitsizligi saglayan x gercek sayilarinin sayr dogrusunda gosterimi asagidakilerden

hangisidir?

A) < L € > B) < C & >
1 8 -1 6

O | < cl < > D) < & © >
3 6 -2 8

19. Dik koordinat sisteminde ABCD ve BCEF 6zdes kareleri, y = 5x ve y = ax dogrulari veriliyor.
N

Buna gore a'nin degeri asagidakilerden hangisine esittir?

1 5
A3 B) 11
1

o 11 D) =

20. Asagidaki grafikte, bir aracin deposundaki benzin miktarinin gidilen yola gore degisimi gosterilmistir.
Grafik: Bir Aracin Deposunda Kalan Benzin Miktarinin Gidilen Yola Gore Degisimi

Kalan Benzin (litre)

Benzinin litre fiyati 6 lira olduguna gore, bu arac
240 liralik benzin ile ka¢ km yol gidebilir?

A) 600 B) 500

C) 400 D) 300

i > Gidilen Yol (km)
300

LGS KAZANIM DEGERLENDIRME SAYISAL B -6- Diger Sayfaya Geginiz.



10 Soru FEN BILIMLERI 8. SIn
B KITAPCIGI

1. Hlcrede DNA'nin yapisinda olusan bozulmalari takip eden ve onaran farkli mekanizmalar vardir. Bunlardan birine ait
gorseller asagida verilmistir.

3}}1}5 wv -

Bu mekanizmanin isleyisi hangi secenekte
en iyi aciklanmistir?

A) Dis etkenler DNA'nin yapisinda hasara neden olabilir. Yanlis baglanmanin bulundugu bolge kesilerek
uzaklastirilir ve DNA ilk haline dénddirllerek modifikasyon giderilmis olur.

B) Bazi nikleotitler birbirlerine hatali bir sekilde baglandiginda DNA'da mutasyon meydana gelir. Mutasyona
neden olan baz cifti DNA'dan uzaklastirilarak yerine dogru olan baz cifti getirilir.

C) UVisinlan bazlarin birbirine yanlis baglanmasina neden olabilir. Meydana gelen hasar, bazi mekanizmalarin
devreye girmesiyle diizeltilerek nikleotitlerin uygun bir sekilde buraya baglanmasi saglanir.

D) UV isinlari gibi bazi dis etmenler nikleotitlerin yanlis eslesmesine neden olabilir. Bu nikleotitlerle birlikte 12
nikleotit DNA'dan uzaklastirilir. Ortaya cikan bosluk doldurulur ve hasar giderilir.

2. Uzun govdeli iki bezelye caprazlanmistir. Caprazlama sonucu olusan bezelyelerin fenotip oranlarn grafikte
gosterilmistir.

Buna gore yapilan caprazlama ile ilgili hangi yorum yapilamaz?

A) Uzun boylu bitki 6zelligi kisa boylu olma 6zelligine baskindir.
B) Uzun boylu bezelyelerin tamami melez genotipe sahiptir.
C) Olusan ogul dolde genotipler %25 homozigot uzun, %50 melez uzun boyludur.

D) Olusan ogul dolde fenotipler %75 uzun, %25 kisa boylu bezelye seklindedir.

LGS KAZANIM DEGERLENDIRME SAYISAL B 7 Diger Sayfaya Geginiz.



HABERLER

2017 sonbaharninda Dogu Karadeniz Bolgesi'nde sel felaketi
hayati olumsuz etkiledi. 3 aylik bir bebek bu felaketten saatler
sonra kilometrelerce uzaklikta bir dere yataginda canl olarak
bulundu.

Bebegin hastanede tedavisi devam ederken 6 farkh cift,

bebegin kendi gocuklan oldugunu iddia etti.
Bu siiregte, mahkeme bebegin gergek anne ve babasinin
bulunmasi igin DNA testi yapilmasina karar verdi.

Bir haber sitesinde yer alan bu olayda DNA testi uygulamasina temel olusturan durum asagidakilerden hangisidir?

A) Cocugun hangi aileye ait oldugunu anne ve babaya ait fenotiplerin belirliyor olmasi.
B) Cocuklarin kalitsal 6zelliklerinin cevresel etkilerle blylk oranda degismesi.
C) Canlilarin kalitsal 6zelliklerinde anne ve babasininkiyle daha fazla ortaklik gérilmesi.

D) Anne ve babanin nikleotid cesitlerinin cocugunkiyle ayni olmasi.

4. Asagida etcil bir hayvan olan jaguarin dislerini gosteren bir gorsel verilmistir.

Jaguarin sivri dislere sahip olmasi beslenmesini nasil kolaylastirir?

A) Sivri disleri birim ylizeye daha az dik kuvvet uygulanmasini saglar.
B) Sivri dislerinin ylzey alaninin kiigiik olmasi yiyecege uygulanan basinci azaltr.

C) Sivri dislerin diger dislere gore uzunluklarinin fazla olmasi yiyecege uygulanan
basinci artirir.

D) Sivri dislerin ylzey alaninin kiigiik olmasi yiyecege uygulanan basinci artirir.

5. Bir 6grenci asagidaki etkinligi yapmustir.

Diinya maketine el fenerini gorsellerdeki gibi tutarak Diinya'nin farkli konumlarini temsil eden asagidaki goriintdleri
olusturmustur.

Daha sonra Duinya |. ve Il. konumlarda iken K ve L
noktalarinda birim ylzeye dlsen isiI enerjisi
miktarini gésteren bir grafik hazirlamistir.

I. konum II. konum

Birim ylzeye digen

Is1 enerjisi miktar
[ K noktasi
O L noktasi

b

A) |. konumda bir cismin K noktasindaki gélge boyu L noktasindakinden daha buyuktur.

Buna gore yapilan etkinlikle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

B) Il. konumda L noktasinda yaz mevsimi, K noktasinda kis mevsimi yasanir.
C) K noktasi Kuzey yarim kiirede ise L noktasi Gliney yarim kiirede olamaz.

D) L noktasi Kuzey yarim kirede ise K noktasi Kuzey yarim kirede, Ekvator'a yakin bir yerdedir.

LGS KAZANIM DEGERLENDIRME SAYISAL B -8- Diger Sayfaya Geginiz.



6. Yesil bonelyada cinsiyet, rastlantisal olarak belirleniyor. Yumurtadan cikan larvalar su icinde serbest olarak ylzerken
ergin bir disiye rastlarlarsa, onun Uzerine yerlesirler ve yasamlarina erkek olarak devam ederler. Disi bireye
rastlamazlarsa dibe ¢okerek bir yere yerlesirler ve disi olurlar. Bunlarin yaninda erkek bireyler, bazen disinin Gizerinden
duserler ya da disi onlari atabilir. Benzer durumda ortada kalan erkekler yavas yavas degiserek disi haline donerler.
Roller degisir ve bu yeni disi tzerine yerlesen erkekleri beslemeye baslar.

Disi Bonelya

Yesil bonelya larvasinin bu 6zelligi ile ilgili asagidakilerden hangisi s6ylenebilir?

A) Canhlinin gen yapisi degiserek yeni 6zellik kazanir.
B) Canli beslenmeyi saglamak icin adaptasyon gegcirir.
C) Canlida gevrenin etkisiyle genlerin isleyisi degisir.

D) Larvanin cinsiyeti yumurtadan ¢ikmadan 6nce bellidir.

7. Bitkilerin stk alma stresi, bulundugu yarim kiireye gdre degisiklik gosterir. Bitkiler ciceklenme zamaninda stk alma
ihtiyacina gére uzun, kisa ve nétr giin bitkileri olarak U¢ gruba ayriir. Bir bitki; ¢ciceklenme zamaninda 12-14 saatten
fazla wsiga ihtiyac duyuyorsa uzun giin, giin uzunlugundan etkilenmiyorsa nétr giin, gecenin giindiizden daha uzun
oldugu giinlerde cicekleniyorsa kisa giin bitkisi olarak isimlendirilir.

Bir arastirmaci, yeni kesfettigi bir bitki ile calisma yapmaktadir. Grafiklerde bu bitkinin ekildigi bolgelere ait bir aylik
ortalama glindiz sureleri ile buralarda gorilen giceklenme durumu verilmistir.

Bir Aylik Ortalama

Gundiz Suresi (saat) Cigeklenme Durumu
17
1
9
A Bi @ e K. B G e

Verilen bilgilere gore sozii edilen bitki ile ilgili,

I. A ve B bdlgeleri Gliney yarim kiirede ise haziran, temmuz, agustos aylarinda ¢igeklenir.
IIl. C bolgesi Kuzey yarim kirede ise cigeklenmesi icin ekim ayi beklenmelidir.
I1l. N6tr gin bitkisi oldugundan, Ekvator kusagi tGzerinde yil boyu ciceklenebilir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A lvell B) I ve lll Q) llvell D)1, Il ve Ill

LGS KAZANIM DEGERLENDIRME SAYISAL B -9- Diger Sayfaya Geginiz.



8. Kati bir cismin zemine temas eden ylizeyi ve zemin arasinda olusan basinci etkileyen degiskenleri belirlemek icin
Ozdes cisimler kullanilarak kum zeminde sekildeki islemler yapiliyor.

I.Iki cisim yan yana Il Iki cisim Ust Gste  [1l.Cismin Gzerine V. Ug cisim yan yana
yapistirilarak yapistirilarak elle basiliyor. yapistinlarak konuluyor.

Her bir durumda cismin kum zeminde biraktigi izin derinligi dl¢llerek cismin zemine temas eden ylizeyi ve zemin
arasinda olusan basing belirlenebilmektedir. Kum zeminde olusan izlerin derinlikleri I. ve IV. durumlarda birbirine esit
olup ayni zamanda digerlerinden azdir, Ill. durumda ise izin derinligi en fazladir.

Buna gore cisim ve zemin arasinda olusan basincin, cismin yere uyguladigi kuvvete bagh oldugu sonucuna
numaralan verilen durumlarin hangilerinde oélciilen derinlikler karsilastirildiginda ulasilabilir?

A) lvell B) Ivelll Q) lvelll D) IllvelV

9. insanlarda karakter aktarimt bezelyeler ile benzerdir.

Asagida bir ailenin sa¢ rengi bakimindan kalitimini gdsteren soyagaci verilmistir. Sari renge boyanmis bireyler sari
sacli kisileri temsil etmektedir.

Q A 5 Q
l_'_l

[ 1 1

I l Buna gore I. ve Il. numarali kisilerin genotipleri hangisi olamaz?

@ @ (insanlarda kahverengi sag rengi geni, sari sag genine baskindir.)
1 1]
A) Heterozigot kahverengi Heterozigot kahverengi
B) Homozigot kahverengi Heterozigot kahverengi
C) Homozigot sari Homozigot sari
D) Heterozigot kahverengi Homozigot sari

10. Riizgdrlar, basing farkliigindan kaynaklanan hava olaylandir. Sicakligin yiikseldigi bélgede algak basing alant
olusurken, sicakligin diisiik oldugu bélgede yiiksek basing alant olusmaktadur. Yiiksek basing alanindan al¢ak basing
alanina dogru olusan hava akimlari riizgdrt olusturur.

Birbirine komsu olan dort farkl bolge ile ilgili asagida verilen bilgiler dogrultusunda riizgarlarin yonleri belirlenecektir.

l. Bolge en yiiksek basing alanina sahiptir.
[l. Bolge en sicak bolgedir.

IV. Bolgedeki basing alani Ill. Bdlgeye gore daha yiksektir.
Buna gore bu dort bolge arasinda olusacak riizgar yonleri hangi secenekteki gibi cizilirse dogru olabilir?

I —_—

A

i, B) ot O &+ — D)

L | ’ il. -— W T

LGS KAZANIM DEGERLENDIRME SAYISAL B -10- Test Bitti Cevaplarinizi Kontrol Ediniz.



11-20. Sorular FEN BIiLIMLERI 8. Sinif

B KiTAPCIGI

11. Bos agirliklar esit, taban alanlar farkli olan K ve L kaplari ile 6zdes stingerler kullanilarak asagidaki deney yapilmistir.

K L K L

T
Db s

- g
Tha b e et
=
S
N
LAY

Kaplar 6zdes stingerler lzerine konularak K Daha sonra K kabinda bulunan suyun yarisi L
kabi h yiksekligine kadar su ile doldurulmustur. kabina aktarilip K kabi tekrar eski yerine

konulmustur.

Buna gore kaplar konuldugunda siingerlerdeki batma miktarlari asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Y Siingerin batmamiktar (cm)
K L
1. Asama 2cm 0,3cm
2. Asama 1,3cm 2cm
B) . : :
Siuingerin batma miktar (cm)
K L
1. Asama 4 cm 0,3cm
2. Asama 2cm 1cm
O
Siingerin batma miktari (cm)
K L
1. Asama 4 cm -
2. Asama 3cm 4 cm
D) .. . :
Siingerin batma miktari (cm)
K L
1. Asama 2cm -
2. Asama 1,3 cm 3cm

fen sorulari devami B kitapgigi -1- Diger Sayfaya Geginiz.



12. Sekilde disey kesitleri verilen homojen ve 6zdes dikdortgenler prizmasi seklindeki cisimler isaretli yerlerden kesiliyor.

/

Tarali olmayan kisimlar atiliyor ve kalan parcalarin yerde olusturduklari basinglar Pk, P ve Py olarak olguliyor.

Buna gore Px, P ve Py arasindaki iliski asagidakilerden hangisidir? (O noktasi prizmanin orta noktasidir.)

A) Px>PL=Pnm B) Pm=PL=Pg O PL> Pw>Pg D) Px> Pm>P_

13. Kutup ayisi, diinya Uzerinde yasayan kara etoburlarinin en buytugudur. Yetiskin kutup ayilarinin kilosu 900 kg'a
kadar ulasabilir. Diger ayiturlerine gore kutup ayilarinin ayaklari genis tabanhdir. Kiitlesi digr etoburlara gore oldukca
fazla olan kutup ayilari karli zeminde yiriimekte zorlanmaz.

Kutup ayilarinin karda kolay yiiriimesinin kati basinci ile olan iligkisi asagidaki seceneklerden hangisinde

verilmistir?

A) Kutup ayilarinin agirligi fazla oldugu icin zemine yaptiklari basing da fazladir.
B) Kutup bdlgelerinde yer ¢ekimi fazla oldugu icin kutup ayilari zemine daha fazla basing uygular.
C) Kutup ayilarinin ayaklarinin genis tabanli olmasi zemine yaptiklari basinci azaltir.

D) Kutup ayilarinin viicutlarindaki yagi depolamalari kara daha az basing uygulamalarina sebep olur.

14. 1. Hipotez : Sivi basinci sivinin yogunluguna baglidir.
2. Hipotez : Sivi basinci sivinin derinligine baglidir.
Yukaridaki hipotezleri ispalamak isteyen bir 6grenci yogunluklari asagidaki grafikte verilen sivilari ve kaplari

AYogunluk

Sivi
K L M N A B

Ogrenci asagidakilerden hangisini yaparsa hipotezleri ispatlayamaz ?

A) 2. Hipotezi dogrulamak icin A kabina ve B kabina L sivisi doldurmalidr.
B) 1. Hipotez icin B kabina dnce M sonra N sivisi doldurarak olusan basinglari incelemelidir.
C) 2. Hipotezi test etmek icin A kabina K sivisi, B kabina N sivisi doldurmalidir.

D) 1. Hipotezi test edebilmek icin A kabina 6nce L sonra M sivisi doldurarak olusan basinglari karsilastirmalidir.

fen sorulari devami B kitapgigi -2- Diger Sayfaya Geginiz.



15. Bir arastirmada homozigot diizgiin meyve sekilli bezelye ile homozigot bogumlu meyve sekilli bezelye ¢aprazlanmis ve

olusan birinci kusakta (F1) tim bezelyelerin diizglin meyve sekilli oldugu goriulmustur.

Birinci kusaktaki (F1) diizglin meyve

sekilli bezelyelerin bu 6zellik bakimindan heterozigot oldugunu ancak ¢ekinik alelin etkisinin fenotipte ortaya ¢ikmadigini

kanitlamak icin;

. birinci kusakta (F1) ortaya cikan dizglin meyve sekilli bezelyelerden birini bogumlu meyve sekilli bezelyeyle

caprazlama,

ll.  homozigot diizgiin meyve sekilli iki bezelyeyi caprazlama,

[ll.  birinci kusakta (F1) ortaya ¢ikan bezelyelerden biriyle homozigot diizgiin meyve sekilli bir bezelyeyi caprazlama

islemlerinden hangileri yapilirsa istenilen amaca ulasilabilir?

A) Yalniz |
) Yalniz 11l

B) Yalnizll
D) Ilvell

16. Diinya'da ayni zaman igerisinde farkli mevsimler olusmaktadir.

Bu durum asagida verilenlerden hangisinin bir sonucudur?

A) Dinya'nin glnlik hareketi ve guinlik sicaklik farklari

B) Ddunya'nin dolanma dizleminin elips seklinde olmasi

C) Dunya'nin eksen egikligi ile Glines etrafinda dolanma hareketi

D) Dinya'nin dolanma dizlemi ile Ekvator diizleminin ¢akisik olmasi

17.Birbirine komsu olan A, B ve C sehirlerinde gece ve glindliz ortalama sicaklik degerleri tablodaki gibidir.

Sehir Gindiiz ( °C ) Gece (C)
A 36 23
B 32 20
& 34 24

Tabloyu inceleyen bir 6grencinin A, B ve C sehirleriyle ilgilj;
| - GUnduzleri A sehri alcak basing B sehri yliksek basing alanidir.
Il - A ve C sehirleri arasinda riizgar glinduizleri A sehrine dogru eser.

[l - Gece B ve C sehirleri arasinda olusan riizgarin yoni B sehrine dogrudur.

yaptigi yorumlardan hangisi dogrudur ?

A) Yalniz |

fen sorulari devami B kitapgigi

B) Yalnizll
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D) Ilvelll

Diger Sayfaya Geginiz.



18. Bilim insanlari, 6nemli tarim bitkilerinin verimini artirmak igin gliniimizde geleneksel yontemler yerine DNA

teknolojilerini kullanmaktadir. Misir bu ydntemlerin kullanildigi bitkilerden biridir.

Uygulama: Misir bitkilerine bakterilerden aktarilan bir genle bir misir kurdunun misirlara zarar vermesi engellenerek
misirin verimi artirilabilmektedir.

Sadece bu uygulamayla ilgili asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Bu uygulamayla misir kurdunun genetik yapisi degistirilmistir.
B) Bu uygulamayla misir bitkisine kazandirilan &zellik, sonraki nesillerine de aktarilabilir.
C) Bu uygulama, misir bitkilerinin tim zararl canhlara karsi korunmasini saglar.

D) Bu uygulama, misir kurdunda yapay secilimi saglamak igin yapilmistir.

19. Gorselde erkek ve disi bireylerde gorilebilen bir hastalik bakimindan hastalik geni bulunduran akraba baba, anne ve
dogacak ¢ocuklarin hastalik geni tasima durumlari gosterilmistir.

i ]
&,ff L’”{:&F\ . Buna gore,
- . ri -!"" ‘H ; I. Akraba evliligi sonucunda dogan cocuk saglikh olabilir.
"' -'fi. i.r'--" ke Il. Hastalik geni tasimalarina ragmen bazi insanlar hasta olmayabilir.
« Saglikli gen (baskin) [ll. Akraba olan iki bireyin ayni hastalik geni tasima olasiligi yiksektir.
Hastalik geni (gekinik) yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz lll. B) lvell Q) lvelll D) 1, 1l velll.

20.Bir 6grenci yapmis oldugu deneyde sisirilmis balonu bir kabin tabanina sabitleyerek kabi su ile dolduruyor ve balonun
ipindeki gerilmeyi inceliyor.

Ogrenci yapmis oldugu bu deneyde asagidakilerden hangisini yaparsa
ipteki gerilme artar ? ( Suyun yogunlugu alkolden buyukttr)

Q | - Kaptaki su miktarini azaltirsa

II - Kaba bir miktar daha su eklerse

[l - Kaba su yerine ayni miktarda alkol doldurursa

A lvell B) Ilvelll Q) lvelll D) I llvelll
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